

Специальный диплом. Номинация «Традиции моей семьи». Маргарита Сулейманова (г. Тайшет, 8 лет)

Традиции моей семьи

На нашей большой планете – много разных народов. Например, в России живут татары, башкиры, монголы, чувашаи, казахи, украинцы, белорусы и представители других национальностей. У всех свои обряды и традиции, которые они чтят и соблюдают.

Мои прапрабабушки и прапрадедушки по маминной линии – белорусы, а вот по папиной – татары. Поэтому в нашей семье много национальных традиций, которые передаются из поколения в поколение. Это и приготовление к определённым праздникам национальных блюд, и отмечаеие православных праздников – Рождество, Пасха, Троица и других. Но я хотела бы написать о традициях, которые сложились именно в нашей семье.

У меня большая и дружная семья. Кроме папы и мамы, у меня есть две сестры и брат. А ещё много двоюродных и троюродных сестёр и братьев, тётюшек и дядюшек, бабушек и дедушек. Все мы друг друга ценим и уважаем, часто ходим к друг другу в гости. Так появился «Бабушкин день».

Традиция навещать родственников по воскресеньям сложилась как-то сама собой. Все хотят, чтоб мы пришли и поделились своими успехами и огорчениями за неделю. Особенно нас ждут бабушки и дедушки. Чтоб никому обидно не было, мы условно составили график: одно воскресенье – к одной бабушке, другое – к другой, третье – к третьей, так по кругу всех навещаем. Конечно, сейчас мы часто используем телефонную связь, чтобы поговорить с родными. Только вот ходить в гости гораздо приятнее! Бабушки к выходным стараются приготовить что-нибудь повкуснее, обязательно побаловать нас стряпнёй. А мы, в свою очередь, хотим разнообразить им выходной день.

Гусь с яблоками на Рождество – эта семейная традиция. Она передалась моим родителям от их родителей, а им, в свою очередь, от их родителей. Бабушка говорит: «Гусь – птица, которая считается символом достатка и благосостояния». Поэтому в Рождество гусь с яблоками занимает почётное место на праздничном столе.

Бабушка вспоминает: «У нас всегда было много гусей, целое стадо. Хоть гуси и хорошо переносят морозы, но зимой их заносили в избу. Раньше были высокие панцирные кровати, вот под ними в ящиках размещали гусынь, чтоб те высидивали птенцов. Каждую ночь около 4–5 часов они начинали гоготать на всю избу, не давали нам спать, просились на улицу. Откроешь им дверь, выпустишь, они сделают свои дела и возвращаются на яйца». Наша семья тоже несколько лет выращивала гусей. Они у нас появились благодаря мне. Как-то мы с мамой пошли на базар, а там продавали маленьких гусят. Так они мне понравились, маленькие, жёлтенькие и беззащитные! Я начала просить их купить. Мама долго сопротивлялась и отговаривала меня, говорила, что папа в командировке, с ним нельзя посоветоваться, а это ответственность. Но у меня был железный аргумент – на носу мой день рожденья, а гусята будут подарком. Всё же мы их купили.

Всё лето я и старшая сестра за ними ухаживали. Гуляли с ними на улице, кормили одуванчиками, яичными желтками, творогом, зерном, рвали для них сочную и свежую траву. К осени они заметно подросли и из жёлтеньких малышек превратились в больших белых гусей. Вся родня называла меня хозяйшккой, а я в свои четыре года с гордостью носила это почётное звание.

Вот так в нашей семье возродилась традиция бабушек – гусь с яблоками на Рождество. Вся семья собирается, чтоб отведать нашего гуся. Ведь это не только вкусное и красивое блюдо, с особым вкусом и ароматом, но ещё и повод собраться вместе. Такие встречи сближают нашу семью, делают ещё дружнее и крепче.

Несколько лет назад у нас появилась новая традиция по приготовлению блюд из рыбы. Раньше, когда папа привозил рыбу, мама её жарила в кляре или варила уху. Однажды он поймал большую щуку, мама решила испробовать рецепт своей бабушки. Мама запекла

фаршированную щуку в духовке. Моя прабабушка готовила в русской печи, но и в духовке получилось тоже хорошо! Как говорит мой младший брат, пальчики оближешь! Теперь добытая папой щука чаще отправляется в духовку, а не в суп. Такое блюдо на столе обычный будний день превращает в праздничный. Рецепт фаршированной щуки я уже запомнила. Думаю, в будущем пригодится.

Очень интересная традиция искать торгунцы прижилась в нашей семье. Она из детства мамы. Каждый год во время копки картошки под один из последних кустов взрослые прячут сладости. Нам говорят, что это торгунцы от крота. Вроде как крот задабривает хороших помощников, угощает конфетами и другими сладостями. Никто из нас не знает, где именно лежат торгунцы. Каждый хочет первым добраться до них. Особенно тогда, когда дело близится к завершению, кажется, что силы уже на исходе, соревновательный дух берёт своё. Открывается второе дыхание, и обычная копка превращается в занимательную игру. Словами не описать те ощущения, когда находишь торгунцы под своим кустом. Непонятно откуда появляются силы прыгать от радости, хлопать в ладоши и кричать на всю округу: «Ура!» Счастье и огромную радость испытываешь в этот момент!

В нашей семье много традиций, но самая главная – проводить вместе время. Неважно, приготовление ужина, поездка на природу, работы в огороде, отдых на море, поход в гости к бабушкам – главное вместе, всей семьей! Я думаю, что моя семья – самая крепкая и лучшая на всей планете! Традиции, которые есть в нашей семье, помогают нас объединить и сблизить ещё сильнее.